

# 苹果股价5年翻10倍 仅6只QDII基金尝“甜头”

美国分析师看走眼，连累49只QDII基金坐失牛股



## 华夏全球持苹果3年涨幅超4倍

2011年中报显示，买入苹果股票的QDII有6家，其中一半是指型基金，作为全美市值最大的公司，苹果是它们的标配。而抛开被动选择的因素，仅有3家QDII主动选择了苹果，分别是华夏全球精选、长盛环球景气行业以及交银环球精选。

三家公司中，最早“慧眼识英雄”的华夏全球精选，早在2008年年报披露时，股票池中就出现苹果，持有数量为6.96万股，彼时苹果股价仅为87美元。此后两年，华夏全球持股数都在4万股以上，去年6月30日，苹果股价突破340美元，华夏全球选择逢高减持，持股数降至1.33万股。而就在华夏部分减持时，交银环球精选开始买入0.11万股苹果。

此外，成立不到两年的长盛

截至上周五收盘，苹果股价报收522.41美元。作为近五年来全球成长最快的公司之一，苹果股价从2006年的50美元增长10倍左右，遗憾的是，国内合格境内机构投资者(QDII)基金虽然在2006年末扬帆出海，但抓住苹果的却寥寥无几，55只QDII基金中仅有6只抓住机会，其中3只还是指型基金。

环球景气行业也对苹果股情有独钟。2010年三季度，苹果成为该基金第一大重仓股，此时苹果公司的明星产品iPhone已发布并很快风靡全球，公司股价随之飙升近300美元。

毫无疑问，从2002年到2012年，苹果可以定位为一家好公司，问题在于，在国内投资者抱怨没有优质上市公司时，为何有着更多选择权的QDII会错过苹果，只有少数公司抓住了这一机会。

## QDII未吃透国内市场机会

关键原因在于QDII没有发挥出自身优势”，一投资人士认为，2007年，苹果股价从80美元上涨到近200美元，此后5年依然保持着强劲的上涨动力，原因之一就是美国的分析师看走了眼，他认为，当时正值iPhone发布前后，美国分析师对该产品

的未来市场进行了预测，在北美市场实际销量与预计数据相差不大，但在亚洲市场，特别是中国和韩国市场出现了重大偏差，按照美分析师的预测，由于iPhone的定价较高，在亚洲市场销量不会太大，实际上恰恰相反。“如果QDII了解中国市场且对消费者心理有一定研究，这种机会并不难把握”，他认为，在出海投资中，QDII最大的优势就是了解中国市场，包括对海外上市中国公司的了解。

长盛基金国际业务部总监吴达表示，买入苹果的逻辑很直接。“国内缺少什么就买什么”，他说，2010年，苹果公司iPhone+iPad+传统电脑的产品格局已经形成，这极大地改变了消费者的习惯，电子消费与移动网络相结合的消费方式开始占据主导地位。其次，他认为，苹果与HTC、三星等公司不同，在国内iPhone已经超越了手机范畴，成为身份象征，被赋予更多奢侈品色彩。

据证券时报

## “3·15”快报助您维权



投诉电话：96060  
投诉邮箱：xdkbcjb@163.com

你在信用卡使用过程中遭遇过不合理收费吗？你在买商业保险中遭遇过霸王条款吗？你在理财过程中遭遇过欺诈和误导吗？……这

是一个全民理财的时代，在享受金融服务时您也是一名消费者，然而各种名目繁多的理财方式和投资途径也许就是一个个华丽的陷阱。

在今年的“3·15”来临之际，快报即将推出“3·15：理财维权”栏目，请把您在投资理财过程中遇到的困惑和陷阱告诉我们，快报记者将第一时间出击帮你维权。

投诉电话：96060  
投诉邮箱：xdkbcjb@163.com

## 黄金强势不改 金饰品两月来每克涨40元

上周五，纽约期金4月合约震荡下行，跌幅为0.60%。黄金昨天报1768美元/盎司，此番冲击1800美元/盎司虽然失败，但考虑到1700美元一线支撑强劲，且中长期利多因素并未消失，有机构认为这次回调也是一次买入时机。

有机构认为，随着黄金避险需求的回升，保值需求的增强，金价中长期上涨趋势不变。受此影响，

南京的金饰品价格昨天也出现了上涨，不少主流品牌的金饰品价格从429元/克上调为439元/克，每克价格上涨10元。铂金饰品的价格则与此前价格保持不变，498元/克。今年以来，南京的金饰品价格已经上涨了40元每克，元旦期间，南京的金饰品价格报价大多在399元/克以下。

快报记者 张波

# 探索奥秘 发现经典

将你所知道的离奇事情或迷惑的见闻，提供给我们，让我们一起去发现。报料电话：025-84783552 84783612

现代快报系列周刊精彩推荐



萃取科学与人文的精华  
打造知性与感性交融的读本  
让科学丢掉刻板的面具，让人文彰显理性的力量  
我们打开一扇窗  
和您一起去发现这个包罗万象的世界

现代快报 发现  
Modern Express

# 全景记录 都市情感

现代快报系列周刊精彩推荐



城市每天都在变化，爱情也是  
当我们谈论爱情的时候，我们在谈论什么？  
是理想主义的爱情还是现实主义的面包？  
爱情如魔方般千变万化  
我们关注都市男女情感，记录爱情的各种主张

现代快报 爱周刊  
Modern Express LOVE WEEKLY